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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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комп’ютером технічних і літературних перекладів у теперішній  час зовсім 
різна: перші з них ЕОМ виконує на незрівнянно вищому рівні, чим другі.

ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ПРОВЕ-
ДЕННІ ЛАБОРАТОРНИХ І ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З 

ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН

П.М. Монтік, С.О. Коновалов, А.А. Галіулін

Розробка дослідження і практичне застосування будь-якого електротех-
нічного пристрою супроводжується фізичним або математичним моделюван-
ням. Фізичне моделювання пов’язане з великими матеріальними витратами, 
оскільки потребує виготовлення складних макетів і їх дослідження. Часто фі-
зичне моделювання стає нездійсненим через складність і велику ціну прила-
дів і неможливість забезпечення їх роботи у критичних режимах (коротке за-
микання, перенапруження та ін.). Крім того, досвід роботи з реальною навча-
льною стендовою апаратурою показує, що значну частину часу лабораторно-
го заняття у недосвідченого студента займає не дослідницький процес, а зби-
рання схеми та усунення помилок, що виникають. У цьому випадку вдаються 
до математичного моделювання з використанням обчислювальної техніки. 
Особливо ефективним такий підхід є для проведення лабораторних практи-
кумів з дисциплін електротехнічного напряму. Завдяки використанню про-
грамного забезпечення «Electronics Workbench» віртуальна електронна лабо-
раторія дозволяє зробити вивчення електричних схем набагато ефективні-
шим. 

Одним із прикладних розділів електротехнічних дисциплін е вивчення 
практичного застосування різних режимів резонансу в електричних колах для 
промислових установок, наприклад, дослідження послідовного і паралельно-
го -кола на віртуальних стендах з програмним забезпеченням «Electronics 
Workbench». Встановлено, що наочність процесів дає особливу ефективність 
застосування вказаного програмного забезпечення. 

Комп’ютерне моделювання резонансних явищ може бути самостійною 
задачею або стати компонентом, що доповнює дослідження реального 
об’єкта. Так, після випробувань на реальному лабораторному стенді послідо-
вного -кола студент за отриманими даними розраховує умови, коли на-
пруга на реактивних елементах може бути в десятки, сотні разів більша за 
вхідну. З точки зору техніки безпеки відтворення таких умов на реальних 
установках студентів неприпустиме, але їх просто досягти на віртуальних 
стендах, де також можливо спостерігати і динамічні процеси, що поширює 
експериментальний досвід студентів. Крім того, використання комп’ютерних 
технологій підвищує інтерес студентів до вивчення електротехнічних дисци-
плін.
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